

# 中央生态环境保护督察严禁“一刀切”“滥问责”

基层负担。

新华社北京11月21日电 记者21日获悉，中央生态环境保护督察组将于近期陆续进驻福建、河南、海南、甘肃、青海5个省，开展第三轮第一批中央生态环境保护督察。中央生态环境保护督察工作领导小组办公室近日专门致函被督察对象，要求坚决贯彻落实中央决策部署，精准科学依法推进边督边改，禁止搞“一刀切”和“滥问责”，并简化督察接待安排，切实减轻

文件要求，有关省在督察进驻期间，应精准科学依法推进边督边改。对于督察组受理转办的群众信访举报问题，既要认真核实、坚决整改，切实解决群众反映突出的生态环境问题；也要依法依规、实事求是，不搞“运动式”整改。对于督察中发现的企业生态环境问题，既要督促有关企业严格整改要求，确保整改到位；也要注重精

细化管理，分类施策，加强指导帮扶。对于历史遗留生态环境问题，既要坚持底线思维，严控环境风险，保障群众利益；也要统筹兼顾，合理安排，因地制宜采取措施。

文件强调，严禁为应付督察采取紧急停工停产等简单粗暴行为，以及“一律关停”“先停再说”等敷衍应对做法。对于问题的整改，要做到依法依规，统筹推进，按照问题的轻重缓

急和解决的难易程度，能马上解决的，要马上解决；一时解决不了的，要明确整改的目标、措施、时限和责任单位，督促各责任主体抓好落实。要给直接负责整改工作的单位和人员留足时间，禁止层层加码、级级提速。特别是对涉及民生的产业或领域，更应当妥善处理、有序推进，坚决杜绝“一刀切”行为，确保群众温暖过冬。

文件要求，有关省要严格按照“严

肃、精准、有效”的原则，通过必要的问责切实传导压力、落实责任，建立长效机制。同时，要严格贯彻落实中央有关规定精神，避免以问责代替整改以及乱问责、滥问责、简单化问责等行为。对发现涉嫌以问责代替整改，或问责走过场，以及问责泛化、简单化的，督察组将及时予以提醒，情节比较严重的，还将按有关程序报告中央纪委国家监委机关。

# 中国新闻奖、长江韬奋奖颁奖报告会举行

新华社北京11月21日电 第三十二、三十三届中国新闻奖和第十七届长江韬奋奖颁奖报告会21日在京举行。中共中央政治局常委、中央书记处书记蔡奇会见获奖代表。

上午9时30分，蔡奇来到人民大

会堂北大厅，向获奖代表表示热烈祝贺，并同大家合影留念。

中共中央政治局委员、中宣部部长李书磊参加会见，出席报告会并讲话。

会议要求，广大新闻工作者要把学习掌握习近平文化思想作为必修

课，深刻领会这一重要思想的重大意义、丰富内涵和实践要求，自觉贯彻落实到新闻舆论工作各方面全过程，努力做有情怀、有本领、有担当的新时代新闻工作者。

会议强调，新闻战线要以强信心为重点加强正面宣传，用融通中外的

新概念新范畴新表述讲好中国故事、中国共产党故事和新时代故事，积极运用新技术新平台新手段推进全媒体传播体系建设，不断开创新闻舆论工作新局面。

中国记协主席何平在会上致辞。人民海军报社、工人日报社、人

民日报社、新华社、中央广播电视台总台、浙江广播电视台集团、哈尔滨日报社代表先后发言。中央宣传思想文化工作领导小组成员，中央和国家机关有关部门、中央主要新闻单位负责同志和新闻工作者代表等约310人参加会议。

## 加快工业级5G产品推广 我国推动“5G+工业互联网”赋能实体经济

稳步推进“5G+工业互联网”专网建设，加快工业级5G产品研发推广……在20日于武汉开幕的2023中国5G+工业互联网大会上，工业和信息化部明确一系列举措，提速“5G+工业互联网”在各行业的应用。

工业和信息化部有关负责人表示，下一步将狠抓产业创新、促进规模应用、完善政策体系，探索建设一批“5G+工业互联网”融合应用先导区，全面推进制造业数字化普及。

引入智能制造系统，中药制剂生产实现全流程质量追溯；通过工业互联网平台，炼钢加料、调温等工序可以自动精准完成；在5G高速通信模式下，工作人员坐在智能车间中控室里

就可以用摇杆和按钮完成放矿作业……从智能工厂到智慧矿山，数字技术赋能效果持续显现。

工业和信息化部数据显示，我国5G行业应用已融入国民经济，全国“5G+工业互联网”项目超过8000个。5G已经由生产现场监测、厂区智能物流等辅助环节，深入到远程设备操控、设备协同作业等核心控制环节。

“我们基于用车场景自主研发产品工艺一体化设计平台，打通研发、工艺、设计数据流，实现流程再造，新车型项目周期从36个月缩短至24个月。”岚图汽车CEO卢放说，通过数字化改造，一条柔性生产线可满足所有车型的混线生产，即使是一款车型也

能根据用户需求提供个性化生产，实现千车千样。

中国工业互联网研究院院长鲁春丛说，工业互联网实现了工业数据更大范围、更高效率、更加精准的优化和配置，将数字技术与各行业特有的知识、经验、工艺相结合，推动生产方式与企业形态变革。他认为，随着智能制造新场景、新方案、新模式不断涌现，工业互联网在推动产业转型中正发挥越来越重要的作用。

工业体量大、门类多，往往隔行如隔山。工业企业设备、单元、车间等数字化水平不尽相同，工业互联网应用也面临着复杂性高、难度大等问题。要一个行业一个行业做深做透，要发

展面向细分领域的工业互联网平台……专家为推进“5G+工业互联网”应用出谋划策。

浪潮云洲工业互联网有限公司董事长肖雪认为，以智能设备、内外网络标识体系、工业互联网平台和大数据中心等为基础的新型工业数字基础设施正发挥越来越重要的作用，要重视数实融合中供应链、产业链的协同，同时通过更多需求、场景拉动模式、技术不断演进，实现场景内的升级，在场景中的实践。

工业和信息化部发布《2023年5G工厂名录》。工业和信息化部信息通信管理局一级巡视员王鹏说，打造5G工厂中国品牌，目的就是要进一步

拓展“5G+工业互联网”规模化、深层次应用，将分行业制定规模应用融合指南，开展5G工厂“百千万”行动和标识解析体系“贯通”行动，进一步释放新一代信息通信技术乘数效应。

2023中国5G+工业互联网大会上，大会组委会联合相关行业组织、科研机构、领军企业等发布了《数实融合大力推进新型工业化——武汉倡议》，提出要持续增强产业合力、强化技术能力、挖掘应用潜力、激发生态活力等。其中提到，聚焦重点领域共性应用场景，推动关键领域突破，瞄准智能制造主攻方向，支持探索智能应用场景。

(据新华社北京11月21日电 记者张辛欣 王自宸)

## 公安部：缅北相关地方执法部门共向我方移交电信网络诈骗犯罪嫌疑人3.1万名

新华社北京11月21日电 (记者熊丰)记者11月21日从公安部获悉，针对当前缅北涉我电信网络诈骗犯罪严峻形势，公安部部署云南等地公安机关持续推进边境警务执法合作，连续开展多轮打击行动，截至目前，缅北相关地方执法部门共向我方移交电信网络诈骗犯罪嫌疑人3.1万名，其中后“金主”、组织头目和骨干63名，

网上在逃人员1531名，打击工作取得显著战果。

今年9月以来，在公安部和云南省公安厅指挥部署下，西双版纳、普洱、临沧等地公安机关与缅甸相关地方执法部门开展边境警务执法合作，开展一系列打击行动，取得显著战果，一大批电信网络诈骗犯罪嫌疑人先后移交我方。进入11月后，为纵

深推进打击行动，我公安机关进一步深化中缅警务执法合作，向缅北电信网络诈骗犯罪发起凌厉攻势，战果显著，捷报频传。我公安机关公开通缉的缅北果敢电信网络诈骗犯罪集团主要头目明国平、明菊兰、明珍珍被成功缉拿归案，首犯明学昌畏罪自杀，一大批境外诈骗窝点被成功铲除，狠狠打击了境外诈骗集团的嚣张

气焰。11月18日，德宏公安机关边境警务执法合作取得重要突破，缅北木姐地区执法部门将571名电信网络诈骗犯罪嫌疑人陆续移交我方，对诈骗分子形成强大震慑。截至目前，在缅甸各方的大力配合下，累计3.1万名电信网络诈骗犯罪嫌疑人移交我方，并被涉案地公安机关陆续押回。公安机关将彻查其全部违法犯

罪事实，坚决依法予以严惩。公安机关有关负责人表示，将始终保持对缅北电信网络诈骗犯罪集团高压严打态势，不断深化中缅边境警务执法合作，持续组织专项打击行动，全力清剿诈骗窝点，依法缉捕涉诈人员，坚决维护人民群众生命财产安全和合法权益，切实维护边境安全稳定。

## 中国创新能力综合排名上升至第10位

据新华社北京11月21日电 中国科学技术发展战略研究院11月21日发布的《国家创新能力指数报告2022—2023》显示，全球创新格局保持亚美欧三足鼎立态势，科技创新中心东移趋势更加显著，中国创新能力综合排名上升至第10位，近年来中国创新资源投入持续增加，知识产出能力突出，企业创新能力不断提升，创新环境逐步改善，有力支撑和引领国家高质量发展。

## 澄迈县自然资源和规划局关于挂牌出让国有建设用地使用权的公告

澄自然资告字[2023]17号

经澄迈县人民政府批准，澄迈县自然资源和规划局决定公开挂牌出让编号为27010-202357号和27010-2023177号2宗地块的国有建设用地使用权，现将有关事项公告如下：

**一、地块的基本情况和规划指标要求：**(一)出让地块的基本情况、规划指标要求。

地块编号	位置	面积(公顷)	用地规划性质	土地用途	使用年限	容积率	建筑密度	绿地率	建筑高度	起始价(万元)	竞买保证金(万元)	备注
27010-202357	海南生态软件园二期(海南生态智慧新城起步区)创新大道西侧	4.208898	商务金融用地	商务金融用地	40年	≤1.5	≤35%	≥30%	≤40米	24102	14462	地块按现状条件出让
27010-2023177	海南老城科技新城白莲塘村琼琼岭岭南侧地段	1.968091	商务金融用地	商务金融用地	40年	≤2.0	≤35%	≥30%	≤80米	11887	7133	地块按现状条件出让

(二)其他规划控制条件：1.27010-202357号地块建筑退用地界线距离：西侧、南侧、北侧建筑退用地界线距离4米，27010-2023177号地块建筑退用地界线距离：西侧、南侧、北侧建筑退用地界线距离4米，建筑退用地界线距离：东侧、北侧建筑退用地界线距离4米，均应符合日照、消防、视觉卫生、防灾、抗震等要求；建筑间距满足国家、海南省的相关规定。(三)宗地净地情况：出让地块土地征收工作已完成，土地权属清晰，已与被征地单位签订了《土地征收协议书》，土地补偿款、安置补助费、青苗补偿费和地上附着物等款项均已补偿到位。目前地上的附着物已清表、无法律纠纷、土地开发利用规划条件明确、符合土壤环境质量要求。地块周边可以满足施工建设所需的水、电供应，相关设备、机械可以进场施工，具备净地出让的条件。经核查，出让地块不属于非法占地、违法建设行为已经处置到位并组织供地的土地。二、本次挂牌出让地块采取“全线上”流程网上交易，即交易项目登记、信息发布、竞买申请、资格审核、报价竞价和成交确认环节在网上交易系统进行。三、本次国有建设用地使用权挂牌出让设有底价，按照出价最高且不低于底价的原则确定竞得人。四、开发建设要求：(一)出让地块符合澄迈县总体规划，属于海南自贸港重点园区开发边界范围内，用地年度计划指标已列入我县2023年建设用地计划。其中27010-202357号地块将用于运动产业基地建设使用，27010-2023177号地块将用于创新办公区项目建设使用，产业类别均属于高新技术产业(数字经济产业)。(二)根据《关于印发〈海南省产业用地控制指标的通知〉》(琼自然资用(2023)12号)的相关要求，出让地块项目竣工时间为签订的《国有建设用地使用权出让合同》内约定的动工开发时间3年内，项目达产时间为签订《国有建设用地使用权出让合同》后的3年内。在约定达产时间内投资强度不低于400万元/亩，年亩产值不低于800万元/亩，年度税收不低于20万元/亩。项目按4亩安置1名失地农民标准，27010-202357号地块安排16名用工名额，同等条件下优先招录本市县户籍居民。招录条件按人事劳动部门规定执行，同工同酬并遵照用地企业规章制度管理。以上控制指标按规

件。不接受电话、邮寄、书面、口头等其他形式的申请。竞买申请时间：2023年11月22日09时00分至2023年12月22日16时00分(以网上交易系统服务器时间为准，下同)。(四)竞买保证金：竞买人在网上交易系统提交竞买申请时，应选定一家银行缴纳竞买保证金或使用银行保函方式缴纳竞买保证金。竞买人选定银行缴纳竞买保证金的，选定银行后系统自动生成唯一的随机竞买保证金账号，保证金交纳银行一经选定不能更改，竞买人应谨慎选择，保证金到帐时间以银行信息系统入帐时间为基准。缴存竞买保证金的币种为人民币，不接受外币，且不属于银行贷款、股东借款、转贷和募集资金所得，并出具承诺。竞买人使用银行保函方式缴纳竞买保证金的，竞买人应向银行申请开立《土地竞买保证金保函》，保函应为不可撤销、见索即付保函，保函担保金额应不少于全额土地竞买保证金，保函的保证期限应自当竞买人开立之日起至挂牌交易活动结束后不少于60日，保函需在保证金交纳截止时间前2个工作日内送达澄迈县自然资源和规划局，竞买人应审慎注意。竞买保证金到账截止时间为：2023年12月22日16时00分。(五)资格确认：竞买资格审核开始后，出让人在2个工作日内、资格审核截止时间前完成竞买申请文件审核。竞买人提交竞买申请时应充分考虑网上交易活动的竞买资格审核时效，并进行审慎注意。竞买的竞买申请文件审核通过，且竞买保证金已按要求交纳的，网上交易系统自动发给《竞买资格确认书》，确认其获得竞买资格。竞买资格审核时间：2023年11月22日09时00分至2023年12月23日12时00分。六、挂牌报价时间及网址：挂牌报价时间：2023年12月13日09时00分至2023年12月25日10时00分；挂牌网址：海南省建设用地使用权和矿业权网上交易系统(网址：<http://lr.hainan.gov.cn:9002>)。网上挂牌报价时间截止时，无竞买人报价，挂牌活动自动结束；有竞买人报价，网上交易系统限5分钟在线询问，有竞买人在此规定时限内表示愿意参与网上限时竞价的，系统自动进入网上限时竞价程序，以竞价方式确定竞得人。七、其他需要注意的事项：(一)竞得人在竞买成交后，应当即与出让方签订《成交确认书》，并在成交公示结束后第1个工作日与澄迈县自然资源和规划局签订《国有建设用地使用权出让合同》，定金为成交价的10%。土地竞买保证金在合同生效后自动转作受让地块的土地出让价款，受让人应当在出让合同生效之日起1日内付清土地出让金。(二)申请人竞得土地后，拟成立新公司进行开发建设的，应在申请书中明确新公司的出资构成、成立时间等内容，申请人在新公司出资比例为100%。澄迈县自然资源和规划局可以根据挂牌出让结果与竞得人签订《国有建设用地使用权出让合同》，在竞得人按约定办理新公司注册登记手续后，再与新公司签订《国有建设用地使用权出让合同变更协议》。(三)该地块在挂牌成交后，在签订《国有建设用地使用权出让合同》之前，竞得人要与海南老城科技新城管理委员会签订《海南省产业项目发展和用地准入协议》，并严格按照《海南省产业项目发展和用地准入协议》约定内容进

行开发建设，否则将承担相关违约责任。竞得人出资比例结构、项目公司股权结构未经澄迈县人民政府批准不得发生变动(竞得人向其关联方转让股权除外)。土地竞得人应出具相应股东会议决议承诺该事项，在签订本协议时提交并向当地工商行政主管部门报备。竞得人竞得本宗土地后在土地使用年内未经澄迈县人民政府同意不得进行转让，经同意转让的，相关权利义务随之转移。(四)成交价款不含各种税费，挂牌交易服务费按海南省人民政府(琼府〔2015〕27号)和海南省物价局(琼价费管〔2016〕157号)文件规定的收费标准收取。(五)本次挂牌事项如有变动，以变动公告为准。本公告未尽事宜详见《澄迈县国有建设用地使用权挂牌出让手册》，该手册所载内容为本公告的组成部分。八、风险提示：(一)浏览器请使用IE11，其它浏览器可能会对网上交易操作有影响，竞买人在竞买前仔细检查自己电脑和网络运行环境。网上竞买申请、资格审核、报价竞价程序按网上交易系统预先设定的程序运行，竞买人应先到网上交易模拟系统练习，熟悉网上交易的操作流程、方法。由于操作不熟练引起的后果由竞买人自行承担。(二)竞买人持CA数字证书实名登录网上交易系统进行相关操作，系统注册及证书办理详见《海南省建设用地使用权和矿业权网上交易系统用户手册》。竞买人应妥善保管CA数字证书，竞买人通过网上交易系统实施的任何行为，均视为竞买人自身行为或法定代表人合法授权的行为，该行为的法律后果由竞买人自行承担。(三)竞买人应当仔细阅读并熟知交易规则和有关文件后，参加网上交易活动。竞买申请一经提交，即视为竞买人对交易规则、出让须知、建设用地使用权信息和使用条件、建设用地使用权现状和可能存在的风险提示等无异议并完全接受。(四)竞买人应该谨慎报价，报价一经系统接受将即时公布，不得修改或者撤回。竞买人应尽量避免在竞价截止时间前最后1分钟内进行竞买报价，以免因网络延迟等造成网上交易系统无法接受导致报价无效、出让人对此不承担责任任何责任。(五)因竞买人使用的计算机遭遇网络堵塞、病毒入侵、硬件故障或者损毁、丢失数字证书，遗忘或者泄密等原因，导致不能正常登录网上交易系统或进行申请、报价竞价等结果的，其后果由竞买人自行承担。九、咨询方式：(一)交易业务咨询。联系人：陈先生、徐先生。联系电话：0898-67293100、0898-6729052。查询网址：<http://zww.hainan.gov.cn/ggzy/>、<http://lr.hainan.gov.cn/>、<http://lr.hainan.gov.cn:9002/>。(二)CA证书办理咨询。办理机构：海南省数字认证中心。办理地址：海口市国贸大厦c座1楼海南省数字证书认证中心、三亚市政务服务中心16、17号窗口。咨询电话：0898-66668096、66664947。证书驱动下载网址：[www.hndca.com](http://www.hndca.com)。(三)数字证书绑定咨询。办理机构：海南省土地储备整理交易中心。办理地址：海南省海口市美兰区五指山南路3号。咨询电话：0898-65236087。

澄迈县自然资源和规划局  
2023年11月22日

## 国防部新闻发言人就澳方炒作中澳军舰东海相遇事件答记者问

新华社北京11月21日电 (记者李晓晴)国防部新闻发言人吴谦20日就澳方炒作中澳军舰东海相遇事件答记者问。他表示，澳方言论与事实完全不符，中方对此坚决反对，已向澳方提出严正交涉。

有记者问，据报道，澳大利亚国防办公室近日发布声明，指责中国军舰在“日本专属经济区的国际海域”与澳军舰互动时“不安全和不专业”，导致澳海军潜艇受伤。请问中方对此有何评论？

吴谦说，澳方言论与事实完全不符，中方对此坚决反对，已向澳方提出严正交涉。

吴谦表示，近日，澳“图文巴”号护卫舰在中东海附近海域活动，中国军队“宁波”号驱逐舰依法依规采取跟踪监视、识别查证等处置措施。中方舰艇严格遵守《海上意外相遇规则》《国际海上避碰规则》等国际规则，与澳舰保持了安全距离，没有进行任何可能影响澳方潜水员的活动。

“中日在有关海域没有划界，不存在中方军事活动位于或者进入日本专属经济区的说法。我们敦促澳方尊重事实，停止对华鲁莽的、不负责任的指责，多做有利于增进双方互信积累的事，为两国两军关系向好发展营造积极氛围。”吴谦说。